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ΘΕΜΑ Α 

Α1. (γ) 

 

Α2. (δ) 

 

Α3. (β) 

 

Α4. (δ) 

 

Α5. 1. Σ 

2. Λ 

3. Σ 

4. Λ 

5. Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

α. 

𝑁7 : 1𝑠22𝑠22𝑝3  2𝜂 𝜋𝜀𝜌. 15𝜂 𝜊𝜇.

𝑃15 : 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝3  3𝜂 𝜋𝜀𝜌. 15 𝜊𝜇.

𝐴𝑠33 : [𝐴𝑟]3𝑑104𝑠24𝑝3  4𝜂 𝜋𝜀𝜌. 15𝜂 𝜊𝜇.

} 𝑟𝛮 < 𝑟𝑝 < 𝑟𝐴𝑠 

 

β. 𝐴𝑠𝐻3 < 𝑃𝐻3 < 𝑁𝐻3 < 𝐶𝐻3𝑁𝐻2  

𝐴𝑠𝐻3 < 𝑃𝐻3 < 𝑁𝐻3 λόγω ηλεκτραρνητικότητας ή λόγω ατομικής ακτίνας 

𝑁𝐻3 < 𝐶𝐻3𝑁𝐻2      λόγω +I επαγωγικού φαινομένου 

 

Β2.  

α. 𝐶𝐻3𝑂𝐻 ∶ 65𝑜𝐶  λόγω δεσμού Η, 

𝛨2 ∶  −253𝜊𝐶
𝐶𝐻4 ∶  −162𝑜𝐶

  λόγω London  

Στα μόρια 𝐻2 και 𝐶𝐻4 αναπτύσσονται δυνάμεις London όμως επειδή το 𝐶𝐻4 

έχει μεγαλύτερο 𝑀𝑟 θα έχει υψηλότερο σημείο ζέσης. 
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β. Στους 80𝜊𝐶 όλα είναι αέρια εκτός το 𝛨2𝛰(𝑙).  

Ισχύουν οι προυποθέσεις για την αρχή Le Chatelier. 

𝑉 ↑⇒ 𝑃 ↓ η θέση της χημικής ισορροπίας μετατοπίζεται προς τα αριστερά 

(δηλαδή προς τα περισσότερα mol αερίων) άρα η ποσότητα του H2 αυξάνεται. 

 

Β3.  

α. Αφού HA ισχυρό τότε:  ΗΑ + Η2Ο →A-+H3O
+ 

                                                           cHA                                    cHA 

 

Επειδή pH=2, τότε cHA= 10-2 M 

Λόγω αραίωσης: nαρχ. = nτελ. ⇒ cHAVAρχ = c’HAVΤελ 

           c’HA=10-3M 

Άρα pH=3 

 

ΗΒ         + Η2Ο ⇄ Β-+H3O
+ 

              cHΒ-x                                    x        x 

 

Επομένως, (από πινακάκι) Δ2: ΗΑ (ισχυρό), Δ1: ΗΒ 

 

β. 𝐻𝐴 + 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑁𝑎𝐴 + 𝐻2𝑂 

0,01V    n1 

𝐻𝛣 + 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑁𝑎𝛣 + 𝐻2𝑂       R(1) 

cHBV    n2  

 

Στο Ισοδύναμο Σημείο: noξέος=nβασης 

Για Δ2: 0,01V=nNaOH (2) 

Για Δ1: cHBV=nNaOH(1) 

Eπειδή τα δύο διαλύματα έχουν την ίδια τιμή pH, cHA=x , άρα cHB>x από R(1), 

επομένως nNaOH(1) > nNaOH (2) . 

Άρα V1 > V2 

 

Σωστή απάντηση: (i) 
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Β4. 2𝛢(𝑔) + 𝐵(𝑔) ⇄ 𝐴2𝐵(𝑔), 𝛥𝛨0
1 > 0 

 

i)  Σωστό   (λόγω Lavoisier- Laplace) 

ii) Λάθος  (λόγω διαγράμματος) Εα1= Εα2 + ΔΗ1 

 

 

 

iii) Λάθος ( Kc=
𝑘1

𝑘2
  ) 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

 

Γ1. α)         H2NCONH2 (aq) + H2O (l) → 2NH3 (g)  + CO2 (g),   ΔΗ○ 

 

Ισχύει: ΔΗ○ = 2ΔΗf
○

(NH3) + ΔΗf
○

(CO2) - ΔΗf
○

(NH2CONH2) - ΔΗf
○

(H2O) = ….. = 

120KJ/mol 

Άρα απορροφούνται 12 KJ θερμότητας. 

 

β)          2ΝΗ3 (g) + 3CuO(s) ⇄ N2 (g) + 3Cu (s)  + 3H2O (l) 

 Αρχ. 0,2 mol 

Α/Π    -2y   -3y  +y   +3y  +3y 

(t=10s) 0,2-2y=0,16 

 

2y=
20

100
0,2  y=0,02mol 

               

                    uαντ̅̅ ̅̅ ̅̅  = - ½ 
[𝑁𝐻3]

𝛥𝑡
= 0,004 M/s 

 

                    uNH3̅̅ ̅̅ ̅̅  = 2 uαντ̅̅ ̅̅ ̅̅   = 0,008 M/s 
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Γ2. (mol)     FeO (s)  + CO (g)  ⇄  FeS (s)  + CO2 (g) 

X.I(1)   0,25            0,25           1,25           1,25 

     Α/Π  -x    -x    +x   -ω+x 

X.I(2)      0,25-x       0,25-x         1,25-x      0,25+ω-x 

 

Kc=5 από εξίσωση Kc  ω=1,2mol 

 

Γ3. στο (1) το CH3COOH αντιδράει με NaHCO3 και εκλύει CO2 (g) 

στο (2) το HCOOH αντιδράει με NaHCO3 και εκλύει CO2(g), ενώ η CH3COCH3 δίνει 

ίζημα με I2/NaOH. Το CHI3 (s). 

στο (3) το CH3CH2OH αντιδράει με με I2/NaOH και δίνει ίζημα  CHI3 (s). 

 

μεταξύ (1),(2) και (3) δεν δίνει η (1) αλογονοφορμική. 

 

HCOOH + NaHCO3 → HCOONa + CO2↑+H2O 

CH3COCH3 3I2  + 4NaOH → CHI3↓ + CH3COONa + 3NaI + 3H2O 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

    A             Β 

Δ1. 5CνΗ2ν+1CH2OH + 4KMnO4 + 6H2SO4  5CνΗ2ν+1COOH + 4MnSO4 + 2K2SO4 + 11H2O 

 x    x 

 

 nNaOH(ολ)= c∙V= 0,5 ∙ 0,12 = 0,06 mol     Αντίστοιχα:  nHCl= 0,01 mol = nNaOH (περ) 

 

     CνΗ2ν+1COOH + NaOH  CνΗ2ν+1COONa + H2O 

    x    nΒ 

nB = nNaOH(ολ) - nNaOH (περ)= 0,05mol = x 

Επειδή n=
𝑚

𝑀𝑟
  (Mr=74) …….    ν=3  

Άρα C4H10O 

 

  A:     Γ:        Δ:  
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Δ2. έστω k mol αλδεΰδης και λ mol οξέος 

3 CH3CH2CH2OH + K2Cr2O7 + 4 H2SO4 → 3 CH3CH2CHO + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + 7 H2O 

            k                   k/3                               k 

 

 

 

3 CH3CH2CH2OH + 2K2Cr2O7 + 8 H2SO4 → 3 CH3CH2COΟΗ + 2 Cr2(SO4)3 + 2K2SO4 + 11 H2O 

    λ               2λ/3         λ 

 

nK2Cr2O7=0,07/3 mol 

nCH3CH2CH2OH = 0,05mol 

 

k+λ= 0,05 mol  (1)   
𝑘+2𝜆

3
=

0,07

3
  (2) 

από (1), (2)  k=0,03 mol        λ=0,02 mol 

 

α= 
0,02

0,05
=0,4 ή α=40% 

 

 

Δ3.  Mετά από διερεύνηση: 

(mol)  2CH3COOH (aq) + Ca(OH)2 (aq) → (CH3COO)2Ca (aq) + 2H2O (l) 

Αρχ.        0,2       0,05V                         -           

Α/Π    - 2∙ 0,05V               - 0,05V     + 0,05V 

Τελ.    0,2 - 0,1V               -             + 0,05V 

 

Cβ= 
0,1𝑉

𝑉𝜊𝜆
    Cοξ= 

0,2−0,1𝑉

𝑉𝜊𝜆
 

Προκύπτει ρυθμιστικό άρα:   𝑝𝐻 = 𝑝𝐾𝑎 + log (
𝐶𝛽

𝐶𝜊𝜆
) ⇒ cβ = coξ ⇒ Vολ= 1L 

 

Δ4.     CH3ONa + H2O → CH3O
- + Na+ 

    0,1M   0,1Μ   0,1M                       

      

cCH3ONa=
0,01

0,1
=0,1M Νa+ + H2O → δεν αντιδρά     
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       CH3O
- + H2O  CH3OH + OH- 

 0,1M               0,1M 

  

Άρα  [ΟΗ-]=10-1Μ ⇒pOH=1  pH=13 


